

ЮРИЙ ГОРОХОВ: «КАК БЫ МЫ НИ ВОСПИТЫВАЛИ ДЕТЕЙ, ВСЁ РАВНО ЛУЧШИЙ УРОК – ЭТО НАШ ПРИМЕР»

Елена Лазарева

«Как бы мы ни воспитывали детей, всё равно лучший урок – это наш пример», – так считает директор Государственного бюджетного учреждения Республики Крым для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Чернышевский детский дом» Юрий Дмитриевич Горохов. Работа с детьми с непростой судьбой требует особого подхода, самоотдачи и искренности. Поэтому в коллективе детского дома работают люди, преданные своей профессии, готовые делиться душевным теплом с воспитанниками.



Ю.Д. Горохов

Чернышевский детский дом имеет долгую историю. 15 сентября 2023 года учреждению исполнилось 25 лет. Ранее это было здание вспомогательной школы-интерната, в которой насчитывалось около 150 детей. Оно было построено в 1965 годухозспособом: в строительстве участвовали колхозы, так называемый Межколхозстрой. Школа-интернат в основном состояла из спален.

С 1 января 2015 года учреждение носит название «Государственное бюджетное учреждение Республики Крым для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Чернышевский детский дом» Министерства образования, науки и молодежи Республики Крым». В соответствии с Уставом в детском доме 32 ребёнка четырёх возрастных групп. На каждую группу имеются две спальни, бытовая и игровая комнаты, где дети могут посмотреть телевизор, занять себя играми и творчеством. Результаты творчества – рисунки, алмазная мозаика – украшают коридоры помещения. Для ребят предусмотрены классы для занятий, оборудованные компьютерной техникой. В детском доме пятиразовое питание, дополнительно дети могут самостоятельно приготовить еду в специальной комнате для приёма и приготовления пищи, которая оборудована пароваркой, микроволновой печью, плитой и др. На каждом этаже расположены туалеты, душевые, умывальные комнаты.

Воспитанники детского дома живут по семейному принципу, то есть братья и сёстры – в одной группе. В том случае, если они попадают в приёмные семьи, родственные связи не нарушаются.



Юрий Дмитриевич с детьми и супругой, 1987 год

Детский дом ведёт воспитанников и после того, как они поступают учиться в различные учебные заведения. Это постинтернатное обучение, в рамках которого дети имеют возможность приехать в детский дом в выходные и праздничные дни.

О воспитании детей, оставшихся без попечения родителей, рассказал директор Чернышевского детского дома Юрий Горохов.

«В детском доме воспитываются дети разных возрастов со всего Крыма. Это дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, или у которых родители оказались в сложной жизненной ситуации. Мы сотрудничаем со школой и детским садом, с медицинским учреждением, пользуемся услугами швеи и парикмахера, – рассказывает Юрий Дмитриевич. – Строим свою работу так, чтобы все дети были охвачены вниманием специалистов в той мере, которая им необходима. Дети с непростой судьбой, попадающие в наш дом, должны знать и чувствовать, что они нужны, что их любят. Без этого смысл нашей работы теряется. В нашем коллективе нет равнодушных и случайных людей. Наш девиз: «Детей согреть теплом и научить Отчизне пользу приносить!»

Рассказал Юрий Дмитриевич и о неравнодушных людях, спонсорах, поддерживающих Чернышевский детский дом. Это и евпаторийская организация «Крылья жизни», и РНКБ, и МВД России по Крыму, и ОМВД России по Раздольненскому району, и другие организации. «Постоянные наши гости – депутат Государственного Совета Республики Крым Жанна

Кровли, капитальный ремонт отопления, установлена система экстренного оповещения. В 2024 году запланировано завершение ремонта фасадов всех зданий учреждения, капитальный ремонт спального и учебного корпусов, медицинского блока, замена ограждения, установка освещения, видеонаблюдения, экстренного освещения.

В ходе беседы Юрий Дмитриевич поделился и планами на будущее – создать патриотический музей на территории детского дома. Помещение и материалы для него уже имеются, все программы уже давно разработаны руководителем. Это будет важная составляющая в нравственном воспитании детей, считает Юрий Горохов. Предусмотрены программы по краеведению, например «Знай свой край», что будет интересно и полезно детям, отмечает руководитель.

По словам Юрия Дмитриевича, воспитанники детского дома живут интересной, насыщенной жизнью: парни принимают участие в соревнованиях по футболу, где занимают призовые места; детский дом сотрудничает с Центром детского и юношеского творчества, ребята имеют возможность заниматься шахматами. Главное – увлечь, считает руководитель, если глаза горят – значит удалось. «Дети общаются, они не в замкнутом пространстве. Это даёт способность легче адаптироваться в жизни, – отмечает Юрий Дмитриевич. – Детям даётся возможность поддерживать отношения с родителями. К сожалению, не все родственники приезжают. В прошлом году пять воспитанников обрели семью в приёмных семьях. Это, конечно, по желанию ребёнка. Радует, что детям комфортно в детском доме, многие не стремятся в приёмные семьи».

Не редки в детском доме праздники – дни рождения, которые отмечаются с особенной торжественностью и теплом. С гордостью рассказывает Юрий Дмитриевич о своих выпускниках, двенадцать из которых на данный момент учатся в вузах на престижных специальностях. В этом году три воспитанника планируют поступать в высшие учебные заведения. «Очень приятно, когда приезжают в гости бывшие выпускники, уже создавшие свои семьи, привозят гостинцы детям, – делится Юрий Горохов. – Очень хочется, чтобы все детки устроили свою жизнь. Ведь они приходят в детский дом колючие как ёжики. Наша задача – согреть их теплом, вызвать доверие, доказать, что лучшая жизнь возможна, что у них всё получится».

Дети живут одной большой семьёй, поддерживают друг друга. Семь выпускников детского дома приняли для себя решение встать на защиту Родины и сейчас участвуют в специальной военной операции по денацификации и демилитаризации Украины. Юрий Дмитриевич рассказывает, что часто звонят и поддерживают связь. В свою очередь воспитанники детского дома пишут трогательные письма поддержки нашим ребятам в зону СВО.

Дать ощущение семьи – это большая работа. «Дети знают, что самое главное – семья, от этого мы и отталкиваемся. И, конечно, личный пример», – подчёркивает Юрий Дмитриевич, который и сам с супругой являют образец счастливой супружеской пары.



Выпускники Чернышевского детского дома, 2023 год

→ 7 СТР.

Львовна Хуторенко, руководство Раздольненского районного совета и Администрации Раздольнского района», – отмечает Юрий Дмитриевич.

Коллектив детского дома отлично справляется со своими обязанностями. Сотрудники учреждения не единожды были отмечены почётными наградами различных уровней. В частности, в 2023 году воспитатель Людмила Михайловна Василевич награждена Почётной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации; библиотекарь Наталья Владимировна Баблюк и воспитатель Гульциана Илямдаровна Сеитягьяева – Почётной грамотой министра образования, науки и молодежи Республики Крым; бухгалтер Елена Евгеньевна Несват и рабочий по обслуживанию зданий и сооружений Сергей Константинович Рыбалко – Благодарностью министра образования, науки и молодежи Республики Крым. Работники Чернышевского детского дома отмечены заслуженными наградами руководителя учреждения.

Радушие персонала детского дома, настроения его воспитанников чувствуются, как только переступаешь порог учреждения. Действительно, тепло и по-домашнему, даже несмотря на проходящий в детском доме капитальный ремонт и обилие стройматериалов, размещённых во дворе детского дома. Юрий Дмитриевич рассказал, что с 2019 по 2023 год в учреждении произведены замена окон,



На праздновании Дня Святого Николая, 2023 год

ЮРИЙ ГОРОХОВ: «КАК БЫ МЫ НИ ВОСПИТЫВАЛИ ДЕТЕЙ, ВСЁ РАВНО ЛУЧШИЙ УРОК – ЭТО НАШ ПРИМЕР»

Елена Лазарева

6 СТР. ←

С супругой Натальей Николаевной они в браке 46 лет, это любовь со школьной скамьи. Имеют дочь Татьяну и сына Владислава, четверых внуков. «Своих внуков редко вижу, – признаётся Дмитрий Горохов. – Внучка оканчивает 4 курс университета культуры и 3 курс Севастопольского университета, кроме того, тренирует подводников, она – чемпионка Крыма по спортивному ориентированию. Внуки занимаются вокалом, плаванием».

Юрий Горохов рассказал, что с детства хотел стать врачом-педиатром. Но по воле судьбы связал свою жизнь с преподавательской деятельностью. С детьми он работает 45 лет. Малая родина Юрия Дмитриевича – село Красная Заря Бахчисарайского района. С детства, рассказывает он, видел пример родителей – Елизаветы Сергеевны и Дмитрия Васильевича Гороховых, которые помогли ветеранам Великой Отечественной войны, малоимущим семьям, своих детей воспитывали в том же духе. Елизавета Сергеевна в 16 лет была награждена медалью «За доблестный труд». Вот в такой атмосфере уважения к труду он воспитывался. В семье были сады, виноградники, розарий. Трудиться приходилось много. «У каждого из нас, детей, были свои обязанности, – вспоминает Юрий Дмитриевич, – и все мы их беспрекословно выполняли».

Рассказывает Юрий Дмитриевич, что и далее по жизни у него были талантливые, авторитетные наставники – учителя, которые с добром относились к ученикам и одновременно были требовательными. С уважением говорит он о сотрудниках Раздольненской школы № 1, методобъединения учителей музыки и музыкальной школы искусств, с которыми довелось работать.

«После окончания музыкального училища был выбор, куда поехать работать по распределению: в Ялту или в Раздольное, – рассказывает Юрий Дмитриевич. – Я выбрал Раздольное». В посё-



Выпускники Раздольненской школы № 1 с классным руководителем Юрием Дмитриевичем Гороховым и завучем Ириной Владимировной Перфильевой, 1999 год

лок Юрий Горохов приехал в 1979 году и стал работать в музыкальной школе преподавателем теоретических дисциплин, 10 лет был секретарём комсомольской организации отдела культуры, председателем общества «Знание». Далее поступил в пединститут Ушинского в Одессе и продолжил свою трудовую деятельность в Раздольненской общеобразовательной школе № 1, где проработал 15 лет: вёл музыку, мировую художественную культуру, был заместителем директора по воспитательной работе, параллельно руководил методобъединением музыкантов района. С огромной благодарностью вспоминает Юрий Дмитриевич своих коллег из школы № 1 – А.П. Чубачкину, В.И. Шесточенко, супругов Гребеневых, Л.Ф. Демьяненко, Р.М. Воронкову и многих других – высококлассных специалистов, интеллигентных, неравнодушных людей, от которых всегда можно было получить поддержку и совет, особенно молодым преподавателям. Поэтому на работу всегда шёл как на праздник, делится он. Школьная

жизнь была насыщена разнообразными мероприятиями, спортивными и патристическими – «Зарницы», «Орлята» и другие. И сейчас он поддерживает связь с коллегами.

После 25 лет насыщенной трудовой деятельности вышел на пенсию по выслуге и перешёл работать в методкабинет методистом, курирующим воспитательную работу, вёл шесть предметов. В этой должности Юрий Дмитриевич проработал более 11 лет.

За всё время много раз проходил аттестацию, имеет высшую категорию, звания «старший учитель», «учитель-методист». «По всему Крыму было четыре методиста-музыканта», – делится Юрий Горохов. Не единожды принимал участие в конкурсах разных масштабов. Участвовал в качестве члена жюри во Всеукраинском конкурсе в Ивано-Франковске и Запорожье, где представлял восемь регионов Украины. Был председателем райкома профсоюза.

С 2016 года Юрий Дмитриевич руководит детским домом. Большая часть его времени посвящена детям, его забота не только вести хозяйственную деятельность учреждения, но и сделать так, чтобы дети были по-домашнему окружены теплом. В этом ему помогает слаженная команда воспитателей, поваров, технических работников.

На территории детского дома – фруктовый сад, ягодники, розарий. Ребята заняты не только учёбой и кружками, но и физическим трудом. Хочется верить, что в самостоятельной жизни им очень пригодятся навыки, которые они приобрели здесь.

Хочется пожелать воспитанникам детского дома счастливой судьбы, веры в себя, благополучия, руководству и персоналу – успехов в этом нелёгком деле, которые дарят главное – простое человеческое отношение своего взрослого, близкого человека, который любит и понимает их.



Коллектив детской музыкальной школы, 1985 год



Хор воспитанников музыкальной школы под управлением Ю.Д. Горохова на праздновании Дня Октябрьской революции, 6 ноября 1979 год

РАСПИСАНИЕ КИНОСЕАНСОВ КИНОТЕАТРА «АДРЕНАЛИН»

(Раздольненский районный Дом культуры, ул. Ленина, 39)

Продолжительность	Начало	Формат	Название	Цена
27 ЯНВАРЯ (Сб.) – 28 ЯНВАРЯ (Вс.)				
2ч. 06мин.	09:00	2D	Бременские музыканты (6+)	250 руб.
2ч. 47мин.	11:15	2D	Мастер и Маргарита (18+)	250 руб.
2ч. 37мин.	14:10	2D	Воздух (16+)	250 руб.
2ч. 13мин.	17:00	2D	Холод 2 (12+)	250 руб.
2ч. 47мин.	19:25	2D	Мастер и Маргарита (18+)	250 руб.

Мастер и Маргарита (18+) (Премьера) – Драма, фэнтези
Воздух (16+) (ПК)* – Военная драма
Бременские музыканты (6+) (ПК)* – Сказочное приключение
Холод 2 (12+) (ПК)* – Комедия

*ПК – Пушкинская карта

Телефон для бронирования мест:
+7 (978) 276-32-13

(чт., пт. – с 15:00 до 21:00; сб., вс., – с 09:00 до 21:00)

Чт., Пт., Сб., Вс. – рабочие дни; Пн., Вт., Ср. – выходные дни

В <https://vk.com/id447275381>

ВНИМАНИЕ!!!
 Билеты на фильмы с возрастным ограничением **18+** будут продаваться после предъявления паспорта по требованию кассира.

Нам пишут

В редакцию газеты обратились раздольненцы, возмущённые варварским отношением к месту, где мы живём, к плодам труда других людей. В центральном парке пгт Раздольное, где ещё недавно воодушевлённые жители высаживали деревья, где установлены детская и скейт-площадка, сломаны некоторые деревья, на площадку вынесена грязь, следы от грязной обуви оставлены на лавочках.

Уважаемые раздольненцы, давайте ценим то, что у нас есть, труд людей, облагораживать родной посёлок – наш общий дом, учить детей бережному отношению.



■ Налоговая

УВЕЛИЧЕН МИНИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР ОПЛАТЫ ТРУДА

И. о. заместителя начальника Межрайонной ИФНС России № 2 по Республике Крым С.В. Попова

Межрайонная ИФНС России № 2 по Республике Крым сообщает, что с 1 января 2024 года в соответствии с Федеральным законом от 27.11.2023 № 548-ФЗ величина минимального размера оплаты труда (МРОТ) в России установлена в размере **19 242 рубля**.

В соответствии со статьёй 133 Трудового кодекса МРОТ устанавливается одновременно на всей территории Российской Федерации федеральным законом, при этом месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда, не может быть ниже МРОТ, а согласно части второй статьи 133.1 Трудового кодекса размер минимальной заработной платы в субъекте Российской Федерации не может быть ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом.

Перечисляя в полном объёме обязательные платежи с выплат физическим лицам, работодатели способствуют наполняемости бюджетов различных уровней, тем самым вносят свой персональный и значимый вклад в обеспечение повышения качества жизни, выполнения различных социально-экономических программ, развитие территорий, финансирование таких важных сфер, как наука, здравоохранение, образование.

Межрайонная ИФНС России № 2 по Республике Крым рекомендует не нарушать действующее законодательство и выплачивать заработную плату наёмным работникам не ниже МРОТ.

В ГАЗЕТЕ «АВАНГАРД» ВЫ МОЖЕТЕ

- заказать рекламу, объявления;
- поздравить родных, друзей, знакомых;
- опубликовать статьи, стихотворения.

+7 (978) 006-84-13